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рази (Р>0,999). 

Висновки. Застосування підбору плідників порід монбельярд та 

норвезька червона мало позитивний вплив на формування продуктивних 

ознак корів. Помісні первістки, отримані від підбору плідників порід 

монбельярд і норвезька червона, переважали ровесниць, отриманих від 

голштинських бугаїв: за величиною максимального надою та показником 

стабільності лактації; за якісним складом отриманої молочної сировини 

(вмістом жиру на 0,54-0,76%, (Р>0,95) і білка на 0,09-0,19%), 

відтворювальною здатністю. Використання плідників порід монбельярд, 

норвезька червона та голштин дало змогу отримати первісток з бажаним 

типом та добрими формами вимені. 
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Забезпечення необхідного мікроклімату в тваринницьких 

приміщеннях – одне з найважливіших умов ефективного ведення 

тваринництва. Для того, щоб, тварини, навіть найкращої селекції 

необхідного напрямку продуктивності, в повній мірі реалізували свій 

генетичний потенціал, їм необхідно створити відповідні умови утримання. 

Порушення мікроклімату і ветеринарно-санітарних норм і правил на 

фермах і комплексах (коли тварини утримуються в холодних, сирих, 

погано вентильованих, з протягами приміщеннях) негативно позначається 

на ефективності тваринництва [1, 2]:  

 - знижується продуктивність тварин на 10-40 %, сповільнюються ріст 

і розвиток молодняку,  

 - у тварин порушується обмін речовин, терморегуляція,  

 - погіршуються перетравність і засвоюваність поживних речовин 

корму,  

 - витрата кормів на одиницю продукції збільшується на 12-35 %,  

 - знижується імунітет тварин, збільшується захворюваність, особливо 

молодняку, в 2-3 рази.  

 - страждає також і якість тваринницької продукції: молоко 

забруднюється, набуває аміачний запах, підвищується його кислотність і 
                                                           

17 Науковий керівник – к.т.н., доц. кафедри ТСС АПК ТДАТУ Болтянська Н.І. 
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бактеріальна забрудненість. 

Від мікроклімату приміщень залежить і продуктивність праці 

персоналу ферми або промислового комплексу. Тому в умовах високої 

концентрації та інтенсифікації тваринництва, постійного вдосконалення 

порід тварин, підвищення біологічної повноцінності годівлі створення 

оптимального мікроклімату в тваринницьких приміщеннях стає 

визначальним у забезпеченні здоров'я тварин та отриманні від них 

максимальної кількості якісної продукції. На сучасних тваринницьких 

фермах, комплексах в результаті впровадження промислової технології 

виробництва продукції значно ускладнилась взаємодія організму тварини з 

зовнішнім навколишнім середовищем.  

При великій концентрації тварин з ущільненим їх розміщенням на 

фермі вирішальна роль в підвищенні резистентності організму, збільшення 

продуктивності і відтворювальних функцій тварин відводиться створенню 

оптимального мікроклімату.  

Наявність в приміщенні продуктів обміну речовин організмів тварин, 

вміст бактерій в повітрі, що негативно позначаються на здоров'ї і 

фізіологічному стані тварин, знаходяться в прямій залежності від поголів'я 

стада. Вплив різних факторів навколишнього середовища на організм 

тварини проявляється в глибоких і серйозних змінах фізіологічних 

процесів останнього: кровообігу, дихання, терморегуляції, газообміну і 

обміну речовин, що, в свою чергу, впливає на резистентність організму і, 

природно, на продуктивність тварин [3]. 

Оптимальне сумарне значення окремих факторів – температура, 

вологість, швидкість руху і газовий склад навколишнього повітря, 

наявність пилу і мікроорганізмів, рівень радіації, іонізації, а також 

освітлення, атмосферний тиск та інше – і є мікроклімат. Мікроклімат в 

тваринницьких приміщеннях залежить від багатьох умов – місцевого 

(зонального) клімату, теплозахисних властивостей огороджувальних 

конструкцій будівлі, рівня повітрообміну, ефективності вентиляції, стану 

каналізації, способів збирання і видалення гною, освітлення, а також від 

технології утримання та виду тварин, особливостей їх фізіології і обміну 

речовин, щільності розміщення, типу годівлі, способів роздачі кормів і т.д. 

Велике значення надається також орієнтації ферм (комплексів), об'ємно-

планувальних особливостей і конструкцій будівель, виду і якості 

будівельних матеріалів огороджувальних конструкцій, внутрішнього 

обладнання, напрямку і спеціалізації господарства.  

Завданням вентиляції є забезпечення чистоти повітря і заданих 

метеорологічних умов у приміщеннях. Вентиляція досягається видаленням 

забрудненого або нагрітого повітря з приміщення і подачею в нього 

свіжого повітря. За способом переміщення повітря вентиляція буває з 

природним спонуканням (природною) і з механічним (механічною). 

Можливо також поєднання природної і механічної вентиляції (змішана 
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вентиляція) для подачі або видалення повітря з приміщення або для того й 

іншого одночасно. Вентиляція буває припливною, витяжною або 

припливно-витяжною, в залежності від того, для чого служить система 

вентиляції. За місцем дії вентиляція буває загальною і місцевою.  

Дія загальної вентиляції заснована на розведенні забрудненого, 

нагрітого, вологого повітря приміщення свіжим повітрям до гранично 

допустимих норм. Цю систему вентиляції найчастіше застосовують у 

випадках, коли шкідливі речовини, теплота, волога видаляються 

рівномірно по всьому приміщенню. При такій вентиляції забезпечується 

підтримання необхідних параметрів повітряного середовища по всьому 

об'єму приміщення.  

Обмін повітря в приміщенні можна значно скоротити, якщо 

вловлювати шкідливі речовини в місцях їх виділення. З цією метою 

технологічне устаткування, що є джерелом видалення шкідливих речовин, 

забезпечують спеціальними пристроями, від яких проводиться 

відсмоктування забрудненого повітря. Така вентиляція називається 

місцевою. Місцева вентиляція в порівнянні з загальною вимагає значно 

менших витрат на облаштування та експлуатацію. У виробничих 

приміщеннях, в яких можливе раптове надходження у повітря робочої зони 

великої кількості шкідливих парів і газів, поруч з робочою вентиляцією 

передбачається встановлення аварійної.  

На виробництві часто влаштовують комбіновані системи вентиляції 

(загальна з місцевою, загальна з аварійною і т. п.).  

Для ефективної роботи системи вентиляції важливо, щоб ще на стадії 

проектування були виконані наступні технічні і санітарно-гігієнічні 

вимоги.  

У ряді випадків необхідно так організувати повітрообмін, щоб одна 

кількість повітря обов'язково було більше іншого. Наприклад, при 

проектуванні вентиляції двох суміжних приміщень, в одному з яких 

виділяються шкідливі речовини. Кількість повітря, що видаляється з цього 

приміщення повинно бути більше кількості припливного повітря, в 

результаті чого в приміщенні створюється невелике розрідження.  

Можливі такі схеми повітрообміну, коли у всьому приміщенні 

підтримується надлишковий, по відношенню до атмосферного, тиск. 

Обмін повітря при природній вентиляції відбувається внаслідок різниці 

температур повітря в приміщенні і зовнішнього повітря, а також в 

результаті дії вітру.  

Природна вентиляція може бути неорганізованою і організованою. 

При неорганізованої вентиляції надходження і видалення повітря 

відбувається через нещільність і пори зовнішніх огороджень 

(інфільтрація), через вікна, кватирки, спеціальні отвори (провітрювання). 

Організована (піддається регулюванню) природна вентиляція виробничих 

приміщень здійснюється аерацією і дефлекторами. Тепловий баланс 
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приміщень – співвідношення між приходом і витратою тепла. 

Надходження тепла в неопалювані приміщення визначається кількістю 

теплової енергії, що виділяється тваринами, які перебувають в приміщенні. 

Пологові відділення, а також приміщення для молодняка, профілакторії як 

правило опалюються.  
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Інститут свинарства і АПВ НААН 
 

За останні десятиріччя у науковій літературі все частіше 

зустрічаються дослідження присвячені потенційній шкоді для людини та 

оточуючого середовища від невиправданого застосування антимікробних 

препаратів у тваринництві з профілактичною метою або у якості 

стимуляторів росту. В першу чергу, небезпеку такого підходу, пов’язують 

із потраплянням їх залишкових кількостей до харчових продуктів 

тваринного походження, призначених для споживання людиною. 

Наприклад залишки, крім того, негативним аспектом надмірного 

використання антимікробних препаратів є розвиток антибіотико-

резистентних мікроорганізмів (Касянчук та ін., 2018; Hesselager et al., 2016; 

Коцюмбас, Гунчак & Стецько, 2013; Adams & Templeton, 1998). Навіть 

більше, згідно з повідомленням Касянчук В. В та ін. (2018) тваринництво 

та продукція тваринництва вносять більший вклад у формування 
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